

## LECTORI SALUTEM!



*Tisztelt Olvasó!\**

Üdvözlöm az OxIPO interdiszciplináris e-folyóirat V. évfolyamának, 2023/1. számának Olvasói között!

Jelen lapszám első tanulmányában a flexibilitás (a nézőpontváltásra való képesség) pontozásának új, háromfokú skálát alkalmazó módszerét mutatja be Mező Ferenc és Mező Katalin.

Ezt követően Beták Nornert és Szabó-Váradi Éva a digitális eszközök használatának óvodapedagógiai vonatkozására fókuszáló kérdőíves vizsgálatának (n=199 óvodapedagógus, és n=118 szülő) tapasztalatai kerülnek közlésre.

Mező Boglárka, Bak Gabriella, valamint Laoues-Czibalmos Nóra óvodás korú gyermekek szülei körében végzett (n=200 fő) kérdőíves vizsgálata a néptánchoz való viszonyulást, tapasztalatokat mérte fel.

Az elméleti tanulmányok körét Mező Ferenc két részesre tervezett pszichológia-történeti tanulmányának első része zárja. A

tanulmányban Sir Francis Galton életrajza, s azzal összefüggésben az XX. századi intelligencia-kutatás hajnala, valamint az azt beárnyékoló eugenika kibontakozása követhető nyomon. A tanulmányosorozat második része az OxIPO folyóirat 2023/2. számában lesz olvasható.

A módszertani tanulmányokat közlő rovatban két tanulmány olvasható. Egyrészt Bárány Edit mutatja be a modern ökológiai szemléletet az ERASDG projekt kapcsán; másrészt Szabó Tibor és Pšenáková Ildikó hívja fel a figyelmet kiterjesztett valóság szereplehetőségére a téri képességek fejlesztésében.

A műhely rendezvény rovatban található a Kocka Kör „T.É.M.A.: Tudományos és Művészeti Alkotóműhely”-e (ami az NTP-INNOV-22-0095 pályázati azonosító számú projektben a Miniszterelnökség és a Nemzeti Tehetség Program támogatása révén valósul meg) által meghirdetett junior kutatócsoportba toborzó felhívás; s ugyanennek a projektnek a keretében megvalósuló virtuális kiállításokra történő meghívó is. Ebben a rovatban olvasható tovább a VIII. Nemzetközi Interdiszciplináris Konferencia (2023.03.18.) beszámolója is.

*Kellemes és hasznos barangolást kíván a humán információfeldolgozás világában:*

*Mező Ferenc  
főszerkesztő*

---

\*Kedves Olvasó! Ha az OxIPO mozaikszó az Ön számára még nem ismerős, akkor javasoljuk, hogy a lappal való ismerkedést jelen számon túl az alábbi témafelvető tanulmány megismerésével kezdje:

Mező Ferenc és Mező Katalin (2019): Az OxIPO-modell – az interdiszciplináris kutatások egy lehetséges értelmezési kerete. *OxIPO – interdiszciplináris tudományos folyóirat*, 2019/1, 9–21. doi: 10.35405/OXIPO.2019.1.9